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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na ktorym rysunku przedstawiono przewdd instalacyjny wtynkowy typu YDYt?

I

’U “
o e e

Zadanie 2.

Z jakiego metalu i w jakiej postaci wykonuje sie zyly przewodu YDYp 4x1,5 mm??
A. Zmiedzi w postaci linki.
B. Z miedzi w postaci drutu.

C. Zaluminium w postaci linki.
D. Z aluminium w postaci drutu.

Zadanie 3.
Jaka rure instalacyjng opisuje si¢ symbolem RKLF 20?

A. Sztywng o Srednicy 20 mm

B. Sztywna o przekroju 20 mm®

C. Karbowang o $rednicy 20 mm
D. Karbowang o przekroju 20 mm?

Zadanie 4.
Schemat jakiego tacznika instalacyjnego przedstawiono na rysunku?

A. Hotelowego.
Krzyzowego.

B
C. Schodowego.
D. Swiecznikowego.
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Zadanie 5.

Przedstawiona na rysunku puszka rozgal¢zna przeznaczona jest do instalacji elektrycznej natynkowej
prowadzonej przewodami

A. nauchwytach.
B. naizolatorach.
C. w listwach elektroinstalacyjnych. " G Ia
D. w rurach winidurowych karbowanych. - | — » M .
o -
_
B AL \
Zadanie 6.
Jaki wylacznik przedstawiono na rysunku?
A. Czasowy.
B. Silnikowy.
C. Nadpradowy.
D. Roéznicowopradowy.
Zadanie 7.
Jakie zrodto $wiatta przedstawiono na rysunku?
A. Lampe indukcyjng.
B. Zaréwke halogenowa.
C. Swietlowke kompaktowa.
D. Lampe metalohalogenkowa.
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Zadanie 8.

Ze wzgledu na ochrong przed dostgpem wody przedstawiona na rysunku oprawa oswietleniowa jest

A. wodoszczelna.

B. strugoszczelna.

C. odporna na krople wody.

D. nieodporna na wnikanie wody.

Zadanie 9.
Ktory parametr tréjfazowego gniazda wtyczkowego okresla symbol IP207?

A. Maksymalng temperaturg otoczenia w czasie pracy.

B. Stopien ochrony przed dostepem cial stalych i wody.

C. Minimalny przekréj przewodow dotaczonych do zaciskow.
D. Klasg ochronnosci przed porazeniem pradem elektrycznym.

Zadanie 10,

W jaki sposob zrealizowana jest ochrona przeciwporazeniowa przed dotykiem posrednim w oprawie
oswietleniowej drugiej klasy ochronnosci pracujacej w sieci TN-S?

A. Zasilanie z transformatora separacyjnego.

B. Zastosowanie podwdjnej warstwy izolacji.

C. Polgczenie obudowy z przewodem ochronnym sieci.

D. Zastosowanie napigcia zasilajacego o obnizonej wartosci.

Zadanie 11.

Dobierz wedlug kryterium obcigzalnosci dlugotrwatej minimalny przekrdj zyl miedzianych przewodu
o maksymalnej dopuszczalnej gestoéci pradu wynoszacej 8 A/mm’ zasilajacego odbiornik o pradzie
znamionowym 15,5 A.

A. 1,5mm?
B. 2.5 mm?
C. 4mm’
D. 6mm?’
Zadanie 12,

Ktory z wymienionych parametrow nie_ma wptywu na dopuszczalna obcigzalnosé dtugotrwaty przewodow
zastosowanych w instalacji elektrycznej?

Przekr6j poprzeczny zyt.

Rodzaj materiatu izolacji.
Sposob utozenia przewodow.

onwp

Dhugos¢ utozonych przewodow.
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Zadanie 13.

Ktory z wymienionych warunkéow musi by¢ spetniony przy wykonywaniu instalacji elektrycznej
prowadzonej na tynku na zewnatrz budynku mieszkalnego?

A. Zastosowanie do zasilania transformatora separacyjnego.

B. Zastosowanie wylacznikow roznicowopradowych wysokoczutych.

C. Zainstalowanie ochronnikow przepigciowych w rozdzielnicy gtownej.

D. Zamontowanie oston zabezpieczajacych przewody przed dziataniem promieni stonecznych.

Zadanie 14,

Przy wykonywaniu instalacji elektrycznej w pomieszczeniu przemyslowym z wyziewami zracymi nalezy
uzy¢ osprzetu szczelnego oraz zastosowac przewody z zylami

A. miedzianymi ulozonymi na tynku.

B. aluminiowymi ulozonymi na tynku.

C. miedzianymi utozonymi pod tynkiem.
D. aluminiowymi utozonymi pod tynkiem.

Zadanie 15.

Jaki przewod na schemacie montazowym instalacji elektrycznej oznacza si¢ symbolem przedstawionym na

rysunku?
A. Ochronny.
B. Neutralny.
C. Uziemiajgcy.
D. Wyrownawczy.

Zadanie 16.
W jaki sposob nalezy ulozy¢ przewody w instalacji elektrycznej, jesli na jej planie znajduje si¢ symbol
przedstawiony na rysunku?

Na tynku.
Pod tynkiem. / ; ;

W kanalach przypodtogowych.

onwy»

W listwach elektroinstalacyjnych.
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Zadanie 17,

s P27 ) 4

V ‘ 777 777

Ktory sposob polaczenia przewodow jest zgodny z przedstawionym na rysunku schematem ideowym

//

instalacji elektrycznej pracujacej w sieci TN-S?

PE PE
N N
L - P L : P

A, B
- & & L & & &
C D.
Zadanie 18.
Ktoéry zestaw narzedzi nalezy uzy¢ przy trasowaniu instalacji elektrycznej podtynkowej w pomieszczeniu
mieszkalnym?
A. Olowek, przymiar tasSmowy, kleszcze monterskie, mlotek.
B. Oflowek, poziomnica, przymiar taSmowy, sznurek traserski.
C. Poziomnica, kleszcze monterskie, komplet wkretakow, mtotek.
D. Komplet wkretakow, kleszcze monterskie, sznurek traserski, mtotek.
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Do czego stuza przy montazu instalacji elektrycznej przedstawione na rysunku kleszcze?

A,
B.

D.

Zadanie 20.

Formowania oczek na koncach zyt.

Montazu zaciskow zakleszczajacych.
Zaciskania koncowek tulejkowych na zylach
przewodu.

Zaprasowywania przewodow w potaczeniach
wsuwanych.

Ktory z podanych zestawow narzedzi jest niezbedny do wykonania w instalacji elektrycznej polaczen
przewodow typu DY, w puszkach rozgaleznych, przy pomocy ztaczek srubowych?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 21.

Kleszcze dlugie, n6z monterski, kleszcze czotowe.
Komplet wkretakow, kleszcze czotowe, prasa reczna.
Noz monterski, szczypce boczne, komplet wkretakow.,
No6z monterski, szczypce boczne, kleszcze monterskie.

Ktory sposob polaczenia zaciskow gniazda wtyczkowego jednofazowego w instalacji mieszkaniowe;]
pracujacej w sieci TN-S jest prawidtowy?
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Zadanie 22,

Na ktorym rysunku przedstawiono prawidlowy, zgodny z zasadami BHP sposob wykonania potaczenia
przewodu z zyla w postaci drutu w zacisku Srubowym?

— —
A. B
| | —
]
C D.
Zadanie 23.

puszka zasilajgca

PEe
Ne
Le

W jaki sposob nalezy polaczy¢ zaciski sieci zasilajacej L, N, PE do zaciskow puszki zasilajacej instalacje
elektryczna, ktorej schemat przedstawiono na rysunku, aby polgczenia byly zgodne z przedstawionym
schematem ideowym?

A, L-1,N-4,PE-3
B. L-1I,N-3,PE—-4
C. L-2,N-3,PE—-4
D. L-3,N-4,PE-1
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Zadanie 24.

Na podstawie przedstawionego schematu ideowego, okresl jaki btad popelniono przy montazu instalacji
elektrycznej podtynkowej utozonej w rurach.

A. W rury wciagnigto niewtasciwa liczbe przewodow.

B. Zastosowano niewlasciwy typ tgcznika instalacyjnego.

C. W instalacji nieprawidtowo polaczono przewod ochronny.

D. Blednie potaczono przewody instalacji do zaciskow zyrandola.

Zadanie 25.

Ktory pomiar mozna wykona¢ w instalacji elektrycznej przedstawionym na rysunku przyrzadem
pomiarowym typu MRU-20?

Impedancji petli zwarcia.

Rezystancji uziomu ochronnego.

Rezystancji izolacji przewodow fazowych.

Pradu réZznicowego wylacznika réznicowopradowego.

ocnowp
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Zadanie 26.
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Przed wykonaniem pomiaru rezystancji izolacji w instalacji elektrycznej w pierwszej kolejnosci nalezy

wylaczy¢ napiecie zasilajace, a nastepnie

A.

B.

D.

Zadanie 27.

wymontowaé¢ z opraw zrodta Swiatta, wytaczy¢ odbiorniki jednofazowe =z

wtyczkowych, wytgczy¢ silniki troéjfazowe.

wymontowa¢ z opraw zrodla Swiatta, wilaczy¢ odbiorniki jednofazowe do

wtyczkowych, wylgczy¢ silniki tréjfazowe.

zamontowa¢ do opraw zrodla Swiatta, wylagczy¢ odbiorniki jednofazowe z

wtyczkowych, wiaczy¢ silniki trojfazowe.

zamontowa¢ do opraw zrodta S$wiatta, wtaczy¢ odbiorniki jednofazowe do

wtyczkowych, wlaczy¢ silniki trojfazowe.

puszka rasilajaca

XX XX

gniazd
gniazd
gniazd

gniazd

W instalacji elektrycznej, ktorej schemat przedstawiono na rysunku, po wykonanym montazu wlaczono

pierwszy klawisz facznika i wszystkie zaréwki sie tylko Zarzyly, natomiast po wlaczeniu drugiego klawisza,

przy wlaczonym pierwszym, zaswiecily si¢ cztery zarowki. W celu ustalenia przyczyny nieprawidtowego

dzialania instalacji nalezy sprawdzi¢ poprawnosc potaczen przewodow do zaciskow

A.
B.
C.
D.

Zadanie 28.

W czasie wykonywania ogledzin instalacji elektrycznej mieszkaniowej nie ma obowiazku sprawdzania

onwp

tacznika.

zyrandola.

puszki zasilajace;.
gniazda wtyczkowego.

wartos$ci rezystanciji izolacji przewodow.

stanu obudow wszystkich elementow instalacji.

nastaw urzadzen zabezpieczajacych w instalacji.
poprawnosci dzialania wytacznika roznicowopradowego.
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Zadanie 29.
Przeglady mieszkaniowej instalacji elektrycznej nalezy wykonywac nie rzadziej niz raz na
A, 1rok.
B. 2lata.
C. 5lat.
D. 10 lat.
Zadanie 30.

Na podstawie danych katalogowych przedstawionych w tabeli okresl, ktorym wylacznikiem nalezy zastgpic
uszkodzony wylacznik réznicowopradowy P304 25/0,03 A w instalacji mieszkaniowej trojfazowej o napieciu
znamionowym 230/400 V.

Prad znamionowy 25A 25A 25A 25A
Liczba biegundéw 2P ap 4P 2P
Znamionowy prad réznicowy 30 mA 30 mA 300 mA 300 mA
Typ wytgczania AC AC AC AC
Znamionowe napiecie izolacji 500V 500V 500V 500V
Czestotliwos¢ znamionowa S50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz
Wytrzymatosc elektryczna (liczba cykli) 2 000 2 000 2 000 2 000
Temperatura pracy -25°C+ 40°C -25°C + 40°C -25°C+ 40°C -25°C+ 40°C
Znamionom{*gczzv;?]irij:a zdolnosc 15 KA 15 kA 15 KA 15 KA
A. B. C. D.

Zadanie 31.

Ktoérym z wymienionych typow przewodow nalezy zasili¢ jednofazowy odbiornik ruchomy?

LGu 3x1,5 mm?>
YDY 3%1,5 mm?
YDYt3x1,5 mm’
OMYp 3x1.,5 mm?

ocnw»
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Zadanie 32.
Oznaczenia Al A2 Bl B2 C
W rurkach W rurkach
Mieisce i kanatach (listwach) instalacyjnych | i kanatach (listwach) instalacyjnych Na Scianie
) , ) L pod tynkiem na $cianie
i sposéb utozenia —e—
przewodow Przewody Przewody Przewody Przewody kable ¥
jednozytowe wielozytlowe jednozytowe wielozytowe wielozylowe
Liczba Pr_zewodow 5 3 5 3 5 3 5 3 5 3
obcigzonych
Przekr6j mm? Iy Iy Iy lg lg lg lg lg lg lg
1,5 16,5 14,5 18,5 14 18,5 16,5 17,5 16 21 18,5
2,5 21 19 19,5 18,5 25 22 24 21 29 25
4 28 25 27 24 34 30 32 29 38 34
6 36 33 34 31 43 38 40 36 49 43
10 49 45 46 41 60 53 55 49 67 60
16 65 59 60 55 81 72 73 66 90 81
25 85 77 80 72 107 94 95 85 119 102
35 105 94 98 88 133 117 118 105 146 126

Na podstawie przedstawionej tabeli obcigzalnosci dlugotrwalej przewodow dobierz przekroj zyt przewodu
czterozylowego utozonego na $cianie, na uchwytach, zasilajacego oporowy piec trojfazowy o pradzie

znamionowym 36 A w sieci o napigciu 230/400 V.

A 2.5 mm?
B. 4 mm’
C. 6mm’
D. 10 mm?
Zadanie 33.

Ktore z wymienionych narzedzi nie jest konieczne do wykonania montazu listew elektroinstalacyjnych do

$cian przy zastosowaniu kotkéw rozporowych?

A. Miotek.

B. Poziomnica.

C. Pitado metalu.
D. Sciagacz izolaciji.

Zadanie 34,

Ktérego z wymienionych przyrzadéw pomiarowych nalezy uzy¢ do wykonania pomiaréw rezystancji izolacji

w instalacji elektrycznej mieszkaniowe;j?

A. Omomierza szeregowego.

B. Amperomierza cegowego.

C. Mostka pradu przemiennego.

D. Megaomomierza induktorowego.
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Zadanie 35.

Ktorg z wymienionych wielkosci fizycznych mozna zmierzy¢é w instalacji elektrycznej przyrzadem
pomiarowym przedstawionym na rysunku?

A. Impedancje petli zwarcia.

B. Rezystancje izolacji przewodow.

C. Prad réznicowy wyltacznika réZznicowopradowego.

D. Czas wylaczenia wyltacznikow instalacyjnych nadpradowych.
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Zadanie 36.
L N PE
1 N1
b x
F1 ,_____‘>
2 N2
1
>
m S\
5 Pomiar rezystangji Wartos¢ rezystangji
miedzy zaciskami wQ
F2:2-1 0,4
F1:N2-2 oo
3 PE-3 0,4
1 2 1-2 18
1-3 oo
2-3 co
F2:2 - F1:N2 oo
F2:2-PE oo
F1:N2 - PE oo

W celu wykrycia przerw w instalacji elektrycznej obciazonej grzejnikiem jednofazowym, ktorej schemat
przedstawiono na rysunku, dokonano pomiarow rezystancji miedzy jej odpowiednimi zaciskami przy
wylaczonych F1 i F2. Na podstawie wynikéw pomiaréw przedstawionych w tabeli okresl, ktory przewod
w tej instalacji posiada przerwe.

A. Fazowy migdzy zaciskami F2:2 1 1

B. Fazowy miedzy zaciskami F1:2 1 F2:1
C. Neutralny migdzy zaciskami F1:N2 i 2
D. Neutralny miedzy zaciskami N i F1:N1

Zadanie 37.

Ktore urzadzenie nalezy zainstalowa¢ w posrednim ukladzie pomiarowym mocy czynnej zakladu
przemystowego?

A. Przektadnik pradowy.

B. Przetwornice napigcia.

C. Transformator separacyjny.

D. Transformator bezpieczenstwa.
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Zadanie 38.

Przy wymianie uszkodzonego mechanicznie gniazda wtyczkowego w instalacji mieszkaniowej podtynkowe;j
pracujacej w sieci TN-S nalezy

A. nanie$¢ warstwe cyny na koncowki przewodow.

B. przylaczyc¢ poszczegolne przewody do wlasciwych zaciskow gniazda.

C. zastosowa¢ gniazdo o wickszym pradzie znamionowym niz uszkodzone.

D. zamontowac przewody o wickszym przekroju zyt do najblizszej puszki taczeniowe;j.

Zadanie 39,

W celu sprawdzenia poprawno$ci dziatania dwoch wylacznikow roznicowopradowych EFI-2-25/003
pracujacych w instalacji elektrycznej zmierzono ich réznicowe prady zadziatania. Na podstawie wynikow
pomiaréw zamieszczonych w tabeli, okresl poprawnos¢ dziatania tych wylacznikow przy zalozeniu, ze
zmierzony réznicowy prad zadziatania powinien wynosi¢ (0,5 + 1) Inn.

A. Oba sprawne. Wytacznik ‘Z.n'!ierzony prad

B. Oba niesprawne. réznicowopradowy roznlclm:rvo::dowy

C. 1-—sprawny, 2 —niesprawny. £ 15

D. 1 —niesprawny, 2 — sprawny. 25
Zadanie 40.

Ktoéra z wymienionych prac wchodzi w zakres konserwacji mieszkaniowej instalacji elektrycznej?

Sprawdzenie stanu izolacji i powtok przewodow.
Wymiana wszystkich zrodet swiatta w oprawach.
Sprawdzenie czasu zadziatania zabezpieczenia zwarciowego.

onwy»

Wymiana wszystkich zaciskow srubowych w puszkach rozgalgznych.
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